

# 給予機會的葡萄園

日期：2019年8月11日

楊傑傳道

經文：馬太福音廿一：23-46

## 【前言】

弟兄姊妹，你如何看待機會這件事呢？今天你我有許多共同的機會。今天我們有機會認識上帝；我們有機會在蒙恩堂經歷上帝的恩典；我們有機會來服事上帝、服事弟兄姊妹；我們有機會工作，可以養家餬口；今天我們有機會建立家庭；我們有機會讀書受教育，這些機會都值得我們感恩。今天 Paul 傳道一家回到我們當中，他們有機會回到台灣，雖然戴著護頸的套子，待會聖餐完之後，他跟欣怡要來分享他們在美國所經歷到的恩典。今天我們就先來透過信息-給予機會的葡萄園，來抓住神給我們的機會，一起來經歷恩典。

今天的經文來到馬太福音 21:23-46，前面講到耶穌騎著驢進入耶路撒冷，應驗先知的預言，君王來到他百姓的中間。耶穌潔淨聖殿，要恢復百姓敬拜的態度。接著無花果樹被咒詛並枯乾，耶穌教導門徒信心就是與神的關係。接下來耶穌進了聖殿，再次面對宗教領袖的挑戰，在今天的經文中，他要用兩個比喻來說明這些宗教領袖的態度，根本不合神的心意。接下來讓我們透過馬太福音 21:23-46來學習，從順服神權柄的態度中帶出悔改與結果子的生命。

\*大綱（信息語言）：

今天的經文我要跟大家分享三個機會…

一、機會在於認清權柄來自神。V.23-27

二、機會在於願意悔改的生命。V.28-32

三、機會在於結出果子的生命。V.33-46

## 【本文】

### 一、機會在於認清權柄來自神。V. 23-27

23 節，耶穌進了聖殿，他在那邊講道教導人，這個時候祭司長和民間的長老來到耶穌的面前，他們質疑耶穌講道的權柄，他們不信耶穌，並且千方百計要陷害耶穌，

他們問耶穌仗著什麼權柄來講道？這個時候耶穌反問他們一個問題，施洗約翰的洗禮是從天上來的，還是人間來的呢？這種情況不常見，當耶穌被問的時候，他或許不照著這些宗教領袖的問題來回答他們。但不至於用另外一個問題來反問對方，然後不回答他們的問題。其實耶穌在之後的兩個比喻中，就是表達出這些宗教領袖的問題。

這些宗教領袖原本都持有各自不同的政治立場和看法，可是很特別的，這些祭司長和民間的長老竟然都聚集，為的是要來找耶穌的麻煩。在逼迫耶穌這件事情上，這些宗教領袖到是非常的團結。其實他們來問耶穌，你的權柄來自於誰？這個問題本身是對的，因為宗教領袖總是要搞清楚誰在聖殿裡教導人？他的教導正不正確？他教導的權柄來自於誰？就很像今天我能夠在講台上講道，因為我是蒙恩堂的傳道，今天我們不會隨便給一個人上台講道，除非他是我們的牧者、或是我們認可的傳道人，我們特別邀請他，他才能夠站上講台。

但從這些宗教領袖不願意回答耶穌的問題，這當中能夠看出他們自己的問題。耶穌反問他們，施洗約翰的洗禮是從天上來的，還是人間來的呢？25~27 節，他們彼此商議說：「我們若說『從天上來』，他必對我們說：『這樣，你們為甚麼不信他呢？』若說『從人間來』，我們又怕百姓，因為他們都以約翰為先知。」於是回答耶穌說：「我們不知道。」他們知道怎麼回答都會對自己不利，所以他們不回答耶穌的問題。這就讓我們看到了，這些宗教領袖所看重的，並不是神的權柄，而是為了鞏固自己身為宗教領袖的地位。他們所服事的不是上帝，而是自己的權利和地位。

弟兄姊妹，**看重神權柄的，神也會看重他，並把權柄賞賜給他。**這些宗教領袖並不認識也不順服耶穌的權柄。所以耶穌也不告訴他們，他仗著什麼權柄來做這些事。我們來思想，我們自己有沒有看中神的權柄。我們能不能順服神所設立的權柄，好比說父母、丈夫、傳道人、主管、老師、等等。在這個多元世代中，已經越來越不看重權柄這件事情。不只要因著神的緣故順服這些權柄，我們也要思想，上帝給我們什麼樣的權柄，我們有沒有正確的使用？身為家長，我們就是要孩子聽我們的話，可是我們的教導和行為卻不符合神的真理。另外，我們有沒有把握住神所給我們的權柄去發揮該有的影響力，還是我們已經漸漸的失去的那個權柄和力量，因為我們沒有把握住機會去使用。很多父親都把教養孩子的責任丟給了妻子，所以很多的孩子失去那個來自於父親的管教和榜樣。

經文中的這些宗教領袖失去了他們的權柄，因為他的不承認耶穌的權柄就是來自於神。弟兄姊妹，求主幫助我們，機會在於認清權柄來自於神。感謝主！我們與神同行，神就把那個順服神權柄的生命賜給我們。因為順服神的權柄，神也恢復我們在許多事情上的權柄和能力。

## 二、機會在於願意悔改的生命。V. 28-32

接下來，耶穌講了兩個比喻，兩個兒子的比喻，和兇惡園戶的比喻，這兩個個比喻都是耶穌針對這些宗教領袖的行為來說的。兩個兒子的比喻，28~31節，耶穌又說：「一個人有兩個兒子。他來對大兒子說：『我兒，你今天到葡萄園裡去做工。』」他回答說：『我不去』，以後自己懊悔，就去了。又來對小兒子也是這樣說。他回答說：『父啊，我去』，他卻不去。你們想，這兩個兒子是哪一個遵行父命呢？」他們說：「大兒子。」在這邊，耶穌說的小兒子就是指他們這些宗教領袖，他們表面上遵循摩西律法的要求，可是他們卻活不出真理的生命。這個小兒子，一開始說會去葡萄園，可是最後卻不去。這些宗教領袖也是這樣，他們能說，但不能做。所以耶穌用稅吏和娼妓，當時人最看不起的一種身份來說明，他們都比你們還要先進神的國。因為他們相信施洗約翰的見證，可是你們看見了卻還是不悔改去相信他。

弟兄姊妹，我們的生命是大兒子還是小兒子呢？你是一開始聽見神的話語，不願意去行，但之後還是悔改了，就去葡萄園做工，順服神的吩咐。還是你一開始聽見了父親的吩咐，就回答說，我去，但只是說說的，最後都沒有去。我們在座的孩子們，你們聽見爸爸要你們去打掃，你的回應是，好，但好了半天，最後都沒去做。還是你一開始雖然很不情願，但最後還是去打掃了。這段經文也提到了基督徒如何行的主題。其實這邊還是回到了前面順服神權柄的選擇，小兒子表面上說好，但卻不當一回事，大兒子一開始不情願，但最終還是順服去行了。

機會在於願意悔改的生命，這些宗教領袖只做信仰的表面工夫，卻不是真正敬虔的生命。弟兄姊妹，我們求主幫助我們，我們需要悔改，不要做信仰的表面工夫，要追求真正敬虔的生命。馬太福音 7:21 「凡稱呼我『主啊，主啊』的人不能都進天國；惟獨遵行我天父旨意的人才能進去。」 感謝主！當我們信靠神，神就把那個遵行神旨意的能力賜給我們。。

### 三、機會在於結出果子的生命。V. 33-46

接下來耶穌說第二個比喻。有一個家主，他建立的一座葡萄園，他非常的用心，他砌了牆，能防止動物的進入，他蓋了一座樓，可以防盜和防火，供給這些他所雇用的園戶去住，他還挖了一座壓酒池，讓園戶可以在那邊擠葡萄。這一切都是園主的用心，他相信他的葡萄園會結出果實，當他不在的時候，那些園戶會照顧葡萄園，按時收割葡萄，並且按當時講好的比例支付租金。

在羅馬帝國時期的鄉村，土地大部分是富有的地主所擁有，這位地主他建立葡萄園，他非常仁慈的對待這些農人，雇用他們給他們工作機會，之後他就往外國去了，有一天他收果子的時間到了，他就差派僕人去找園戶收果子，也順便收取租金。無奈悲慘的事情發生了，這些園戶看到僕人來了，他們竟然讓這三個僕人，一個被打的很慘、一個被殺、另一個被石頭當場打死。

發生了這樣的事情，這位仁慈的園主再次派出更多的僕人去收果子，但無奈這些兇惡的園戶，竟然以同樣的方式來對待這些僕人。耶穌在這邊說話的對象，是那些祭司長、民間的長老，這些自以為在治理以色列的宗教領袖，耶穌要提醒他們，他們只是神所指派的代理人，像比喻裡面的園戶一樣，來管理他的葡萄園。而這個葡萄園就是以色列。

可是我們看到這個比喻裡面的園戶，他們的行為完全冒犯了園主。在法律上，園主可以把他的意願加在這些園戶上面，但這些園戶的舉動彷彿他們才是有權力的人，更誇張的是他們沒有憐憫的心，濫用權力殺害這些園主的僕人，和園主的兒子。這種態度就是在舊約聖經當中所一再發生的事，以色列謀害了許多的先知。耶穌甚至也預言，神的兒子將被上帝派到以色列，他被這些園戶，宗教領袖所殺害。耶穌說這些園戶看見兒子來了，就說他是承受產業的，來把他殺了，好侵佔他的產業。

當耶穌問這些宗教領袖，40 節，園主來的時候要怎樣處治這些園戶呢？41 節，他們說：「要下毒手除滅那些惡人，將葡萄園另租給那按著時候交果子的園戶。到了43 節，所以我告訴你們，神的國必從你們奪去，賜給那能結果子的百姓。這些宗教領袖才聽出耶穌是指著他們所說的比喻。

弟兄姐妹，這些園戶並不是稱職的好員工，他們不僅不交出果子，他們還想要侵佔園主的葡萄園，這些園戶的態度跟前面一樣，他們毫不在意園主的權柄，他們想的是自己的利益。如果換成現代我們租房子的例子，我們在座不少人應該都有租過房子，或是出租房子的經驗。對於屋主而言，他們最怕遇到壞房客，房東最在意的就是房客有沒有按時候繳房租，然後房子不要亂搞，亂改裝，因為這房子有一天是要還給房東的。

今天耶穌的這個比喻，我們要思想，我們是怎麼樣的園戶呢？上帝把葡萄園託付給我們照料，要我們按時候結果子。這個葡萄園可以指的是我們的家庭、我們所在的職場、我們就讀的學校、還有我們的教會。神的心意是要我們好好的在我們的葡萄園裡耕耘，按時候結出果子來，這個果子除了是傳福音，領人歸主，更重要的是我們的生命果子、聖靈所結的果子，生命和品格才是最重要的，因為往往最能影響人的是我們的生命，我們的生活態度，傳福音包括在我們的生活態度裡面。

最近剛過父親節，這次八月八日正好在禮拜四，我們教會依然在風雨中舉行了禱告會，為父親禱告，分享有關父親的信息，今天下午的電影也是有關父親的角色，鼓勵大家留下來欣賞。身為一個父親，家裡就是我們的葡萄園，父親雖然辛苦，要賺錢養家，但父親也是家裡的牧師，要帶領妻子、孩子的屬靈生活。這個權柄和責任上帝已經賜給了每位父親。我自己也承認做的不夠好，有時候一整天的服事，回到家就只想要放鬆休息，但今天的信息再次的提醒我，身為父親要結出果子來。身為妻子和孩子的要學習順服先生、順服父親，也要多位他們禱告。機會在於結出果子的生命，願我們在座各位，在你的角色和所處的環境中，都要靠著主抓住機會結出生命的果子。

## 【結 論】

最後，今天的信息，叫做給予機會的葡萄園，特別在第二個比喻中講到園主的兒子被殺害，我們會認為連兒子都殺了，這些園戶肯定沒有機會了，他們肯定要被毀滅。但 42 節，耶穌說，經上寫著，匠人所棄的石頭，已作了房角的頭塊石頭。這是主所做的，在我們眼中看為希奇。這是應驗了詩篇 118：22~23 的預言，耶穌雖然被棄絕、被殺害，但他卻成為房角石，成為最重要、最核心的根基。耶穌的死帶來的更大的機會，十字架的救恩，成就了人與神和好的關鍵。弟兄姐妹，透過耶穌所帶來的機會，讓我們靠著主，把權柄榮耀歸給祂、活出悔改的生命、並結出生命的果子。

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂**

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

